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Conférence n® 18

SOUS-SOLUTIONS D'UN PROBLEME
UNILATERAL DEGENERE

par M. LANGLAIS

Le but de cet exposé est de définir une notion convenable de
sous-solution pour les problemes d'obstacles associés a des opérateurs

différentiels degénérés du type

n 2 N
E= -2 o, 5 bi(Z) §L +a .
i=1 32z] i=n+1 2§

: Soit Q un ouvert de RN . On considere 1'espace
= {ué€ L2(Q),aa;'l € L2(Q) 1<i <n}; V(Q) est 1'adhérence de 2 (Q) dans

1

7°. On note par aQe la partie de 3Q qui est non caractéristique et par
aQ_ la partie de aQ\aQe ou le champ de vecteurs A = S b, _i_ est

. dz.
rentrant.L = E- A . i=n+1 i

On se donne une fonction ¥ mesurable sur Q, un élément f dans
V'(Q) et un élément g de Li(aQ_), i.e. I Ix-ﬁlg2d0 < 4+
3Q_
L'inéquation variationnelle associée a E et a 1'obstacle ?
n'admettant pas toujours de solution forte dans v(Q), on considere

le probleme affaibli

¢ trouver u€Vv(Q), us?® p.p.Q ;

p ¥vev(Q), Av €V'(Q), v[aQ € Li(aQ_) ; v<@ p.p. Q :

((Lu+Av-Ffy, v=u)) + dr divB.(v-—u)zdt— |K.ﬁ|(g—v)2d020 .

1
Q Efaq_
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Sous des hypotheses tres générales, ce probleme possede une

solution maximale notée o(®,f,g) qui est aussi la solution maximale de

trouver u€ u[aQ <03 u<®op.p-Q
e
, 1 i _ .
»/2 ¥ wcE H (Q) 9 WIaQ\aQ_ =0 s W 2 0 p-p- Q
- u- au a‘r - - ¥
J'QL—/\W— div B wjudz + -J‘Q[ 55 = B_é + ouwjdz < ((f,w))—jaQIA.Tﬂgwdo.
i=1 i i -
On peut alors caractériser les solutions de 2, appelcées sous

solutions, ce qui permet d'étudier les propriétés de o(P,f.g)

dépendance en fonction de l'obstacle, régularite ...




